

Az Atlanti-óceánról az eddignél gyorsabb ütemben követték egymást az enyhébb és hűvösebb léghullámok. Erdélyben tegnap erős széllel egy mérsékelt hullám vonult át, nyomában átmeneti felmelegedés indult meg. Kolozsváron tegnap 20 fok volt. Várható időjárás: átmeneti felmelegedés után újabb átvonuló eső, lehűlés. Vasárnap: változékony idő.

KOLOZSVAR.

1948 július 10, szombat

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
 156. szám

Mindennapi kenyerünket,

a városi és falusi dolgozók kenyérellátását biztosítja a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének a gabonabeszolgáltatásról szóló új rendelete.

A dolgozó földművelésügyi munkájának eredményeként az idei termés szép, a terméshozam bő. Nem közömbös a közösség szempontjából, hogy a természettel mi történik, a felesleget eltávolítják-e, vagy a dolgozó nép munkáját fokozzák, erősítik vele. Nem közömbös, hogy mi történik a termelt gabonával, nem kerül-e az üzérkedők kezére, hogy az ő jogtalan meggazdagodásukat elősegítse. Megengedhető-e, hogy a gabona felhalmozásával a falusi kizsákmányolók még jobban kihasználják a falu dolgozó parasztját? Ennek eltűrése nyilvánvalóan a kizsákmányoló földesuri-burzsoá Tökés politikát erősítene.

Az új termésnek a városi és falusi dolgozó mindennapi kenyerét kell biztosítani. A verejtékes fáradsággal megmunkált föld hozamából, a jó termésből a dolgozó földműves és családja szükségletét kell elsősorban kielégíteni és biztosítani kell az új vetéshez szükséges vetőmagot. A fennmaradó mennyiségből a városi dolgozókat, a munkásságot kell ellátni. Azt a munkásságot, amelynek élcsapata — a Román Munkáspárt a többi haladékosellenes pártokkal karöltve — megvalósította a nincstelen paraszti részére a földreformot és amely lelkes áldozatkészségével megfizetetlen dolgozik, hogy a falu szükségleteit a legfontosabb iparikkal kielégítse. Jó és bőséges kenyérellátást kell részére biztosítani, hogy folytatni tudja termelő munkáját a falu népének érdekében és javára is.

Ezzel azonban még csak a mindennapi kenyérellátás kérdése nyert megoldást, de nem nyertek kielégítést az ország magasabb gazdasági érdekei. Gazdasági szempontból a Román Népköztársaság elmaradt ország. Súlyos terhes örökség ez, amely számos hiány, nehézség eredő forrása és amelyet céltudatos, tervszerű gazdasági politikával kell megszüntetni. Korszerűsíteni kell iparmunkát, felszerelni mezőgazdaságunkat minél több és jobb mezőgazdasági géppel, munkaeszközzel, hogy a föld hozamát fokozzuk. El kell jutnia a Román Népköztársaságban is a mezőgazdasági termelésnek arra a színvonalára, arra a magas fokára, amelyre a Szovjetunió mezőgazdasági termelése fejlődött, ahol nem 8—10 mázsa termést ad egy hektár föld, hanem búzából például 25—30 mázsa is.

A gabonabeszolgáltatás progresszív és szociális szemlélettel megalkotott új rendelettervezete elsősorban a falusi kistermelők további kizsákmányolását akarja megakadályozni amikor részükre csak 8—15 százalékos beszállítási kötelezettséget ír elő, viszont a nagytermelői részére írja elő a gabonamennyiség jelentősebb részének beszállítását.

A Tökés rendszer uralkodása idején a kenyérgyártás eljuttatása a termelői a fogyasztói a közvetlen, uszorkodók hadán keresztül, a gabonakereskedelem útján történt, amely kifosztotta mind a kistermelőt, mind a fogyasztót. Különösen az egy-két holdas kis-

MEGKEZDÖDÖTT a Magyar Népi Szövetség országos értekezlete

**„A demokrácia fejlődésének legfőbb erőltényezője és irányítója a munkásosztály és élcsapata a Munkáspárt”
 — mondotta Kacsó Sándor országos elnök**

KOLOZSVAR — Pénteken délelőtt 9 órakor kezdődött meg a Magyar Népi Szövetség kolozsvári székházának nagytermében a MNSZ országos értekezlete, az országos elnökség, a politikai titkárság tagjainak, valamint a megyei elnököknek, titkároknak és a nemzetgyűlési csoport tagjainak részvételével.

A Román Népköztársaság címere alatt az elnöki emelvényen Kacsó Sándor országos elnök, Juhász Lajos és Vass Márton országos alelnökök, Révy Ilona, Takács Lajos, Kurkó Gyárfás, Cziko Nándor, és Csákány Béla politikai titkársági tagok foglaltak helyet.

Az országos értekezletet Kacsó Sándor országos elnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Emlékeztette az értekezlet résztvevőit a legutóbbi közös tanácskozásukra, amely a választások előtt elemezte a helyzetet és szegte le a követendő utat.

— Azóta a népi demokrácia — mondotta Kacsó Sándor — a választásokon újabb nagy győzelmet aratott és egyre iramosabb léptekkel fejlődött. Eppen ezért szükségessé vált ismét összeülnünk és megvitatni a Magyar Népi Szövetség politikai helyzetét és feladatait.

— A Román Munkáspárt második teljes ülése — folytatta — részletesen elemezte a választásokat és a választásokon elért siker jelentőségét. De a választásokkal kapcsolatban nyilvánosságra került hibákat és a hibák nyomán a román népi demokráciát alkotó politikai szervezetek teendőit is.

— Más oka is volt eme értekezlet összehívásának — folytatta Kacsó Sándor. — A népi demokrácia fejlődése során produkált a mai politikai helyzet egy görbe tükröt is. E görbe tükrőben megláttuk azt is, hogy a Jugoszláviai Népfőnt elfelejtette magát ah-

hoz tartani, ami a legfőbb tétel: hogy a demokrácia fejlődésének legfőbb erőltényezője és irányítója a munkásosztály és élcsapata, a munkáspárt.

Rámutatott Kacsó Sándor országos elnök arra, hogy a jugoszláviai események görbe tükrében megláthatjuk azt a veszedelmet, amit a népfőnti alakulatok magukban hordanak, azaz: elfelejthetik, hogy a munkásosztály élgárda, amely egyedül hivatott a népi demokráciának a szocializmus felé való előretörésének az útját a tudományos szocializmus, Marx, Engels, Lenin és Sztalin utvonalan, megszabni.

— Mi a feladataink, miképpen kell szervezeteinknek dolgozniuk, szervezeteink felépítésében milyen szempontokat kell előtérbe helyezni, hogy szilárdan és következetesen azon az uton haladjunk, amelyet a Román Népköztársaságban a munkásosztály élgárdája, a Román Munkáspárt jelöl ki — ez az értekezletünk feladata.

Beszéde további részében arra kérte az országos értekezlet résztvevőit, hogy tevételesen járuljanak hozzá a tanácskozáshoz, hogy kialakulhasson az a leghelyesebb álláspont, amelyet a Magyar Népi Szövetségnek követnie kell.

Ezután Takács Lajos miniszterhelyettes kezdte meg előadását, ismertette a Román Munkáspárt második teljes ülésének határozatát a jugoszláviai eseményeket, valamint a Magyar Népi Szövetségnek ezekkel kapcsolatos politikai teendőit. Utána Juhász Lajos országos alelnök szervezeti vonalon elemezte azt, amit Takács Lajos politikailag felvázolt.

Takács Lajos és Juhász Lajos beszédét lapunk holnapi számában közöljük.

Élesen támadja a Szovjetunió Bernadotte békejavaslatát

NEWYORK — A Biztonsági Tanács keddi ülésén Gromiko szovjet külügyminiszter elmondta a palesztinai fegyverszünet kérdésében. Gromiko kijelentette, hogy a fegyverszünet Palesztinában olyan célok elérésére használták fel, amelyek nem szerepelnek a fegyverszünet elrendelésére vonatkozó tanácsi határozatban. Manuilsky ukrán megbízott azzal vádolja Bernadotte gróft, hogy túl-

lépte hatáskörét és kezdeményező lépést tett a Palesztina felosztásáról szóló ENSZ közgyűlési határozat megváltoztatására.

Lake Suceesből származó értesülések szerint az angol küldöttség szerint olyan javaslatot akart előterjeszteni, amely szó szerint meggyezik Bernadotte javaslataival és kéri a fegyverszünet meghosszabbítását.

BERLIN — Tíznapos huza-vona után végre elkészült az a jegyzék, amelyet az amerikai, angol és francia kormány nevében a berlini kérdésben eljuttattak a szovjet kormányhoz. A jegyzék megszövegezése körül a francia és angolszász hatalmak között mindvégig heves vita folyt.

A francia politikusokat nyug-

talánítja a londoni hatalmi határozatokkal szembeni francia fenntartások semmibevevése és azzal vádolják az amerikaiakat, hogy felkészítik a német szovjet-ösztönöket. A francia külügyminisztériumban — a Telepress jelntése szerint — nem is annyira magukat a németeket tartják veszedelmesebbnek, hanem inkább amerikai pártfogókat.

Ellentétek a nyugati hatalmak között a német kérdésben

gazda sinylet meg ennek a rendszernek a hátrányát. Az aratásig minden tartalékja kimerült, kénytelen volt gabonáját a felkínált legalacsonyabb ártól elvesszegetni. A nagybirtokos, a nagygazda a gabonát felvásárló nagykereskedő viszont megvárta, amíg tavasszal felmennek az árak és csak akkor értékesítette. Ebben a rendszerben tehát a dolgozók kizsákmányolói élveztek minden előnyt és a földnélküli szellem, vagy kevés földdel rendelkező kisgazda a termelőkészítők fellett rendelkező tehetősök pártjára volt, akik a kalmárlelkű gabonagyárosokhoz éppen úgy kifosztottak, mint a gyárosok a bérrelszolgáltatásban sinylető ipari dolgozót.

Ezt a szociális szempontból türelmetlen rendszert szüntette zottság és annak szervei éberen

fognak örködni afelett, hogy a gabonabeszolgáltatással kapcsolatosan ne történhessenek a falu balái, a falusi spekulánsok részéről visszaállítás. Nem ismétlődhetik meg többé az, hogy a tehetősök összejátszva a gabonabegyűjtés végrehajtásával megbízott lelkiismeretlen és megvesztegethető közlegyekkel, elrejtessék készleteiket, azokat később a feltelepelecon uszorkázóan értékesíthessék, a beszállítást kötelezettség zömét pedig a kistermelőkre, a falusi kisgazdára hárítsák át.

A beszállítási rendelet és annak progresszív, szociális szelene megnyugvást keltett a dolgozó földművelésügyi körökben, mert meggyőződött arról, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségére épült államvezetésben érdekelt megvédik. Ez a

rendszer olyan életfeltételeket valószínűleg meg a dolgozó nép számára, amely biztosítja a maga és családja jobb boldogulását. Fáradságos munkája gyümölcsének élvezetét és a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó szellemű értelmiség közösségi érdekeit szolgálja.

A magyar dolgozó földművelés a maga részéről örömmel és meggyugvással fogadta és halja végre a beszállítási rendeletet, mert tudatában van, hogy minden szem gabonával, amelyet az államnak a közösségnek ad, fektet a földesuri paraszti kizsákmányolással szemben és a maga és családja jobb jövőjének, a szocializmus kiteljesedésének alapjait rakja le.

KARADI NAGY LAJOS.

Kibővítik az állami üzlethálózatot

BUKAREST. — A „Centromcom-textil“ társaság hálózatának kibővítésével a kormány az ország lakosságának textilanyagokkal való jobb és zökkenőmentes ellátását célozza. Az állami kereskedelmi társaságok a nagyobb vidéki városokban egymásután nyitják meg fiókjaikat és ezzel a nagyfogyasztó központok szükségleteinek kielégítését könnyítik meg.

Az ország területét 14 körzetre osztották és minden körzetben megfelelő fiókokat létesítenek a fokozódó kereslet kielégítésére.

A „Bucuresti“ állami kereskedelmi társaság Buzauban, Calarasiban, Targovistén, Giurgiuban és

Nagyváradon létesített fiókokat a „Clujul“—Kolozsvar elnevezésű kolozsvári állami textilüzlet Besztercén, Marosvásárhelyen, Gyulafehérváron, Zilahon, Désen és Balázsfalván megszervezendő fiókjai útján látja el textiláruval a felsorolt városok lakosságát.

A „Temesvár“ elnevezéssel működő állami kereskedelmi vállalat Oravicán és Lugoson létesít fiókot. A „Nagyvárad“ céggel működő állami kereskedelmi vállalat szatmári és máramaroszi fiókjai útján juttatja olcsó és jóminőségű textiláruhoz a fogyasztókat.

A „Brassó“ című állami üzlet Fogarason, Nagyszébenben, Székelyudvarhelyen, Csikszereván, Sepsiszentgyörgyön, Segesváron állít fel fiókokat a lakosság szükségletének kielégítésére.

A kereskedelemügyi minisztérium azzal a tervvel is foglalkozik, hogy az állami üzletekben megszervezi az élelmiszer-osztályt és ezen keresztül olcsó és kitűnő minőségű élelmicikkeket biztosít a fogyasztók részére.

Sulyosan megbüntetik a közlekedési szabályok ellen vétőket

BUKAREST. — Az elszaporodó közlekedési balesetek megelőzésére és a közlekedési szabályok megszegésének ellenében az állam sulyosan megbünteti a közlekedési szabályok megszegőit.

A járművezetőknek a következő szabályokat kell betartaniuk: Tilos a megengedett sebességnél gyorsabban haladni, nem szabad megállni csak az erre kijelölt helyeken és tiszteltetben

Kiutasították Jugoszláviából a Telepress munkatársát

BELGRAD. — Juna Cahant, a Telepress hírgyűnése jugoszláviai tudósítóját a hatóságok felszólították, hogy 24 órán belül hagyja el Jugoszlávia területét. Az ismert újságírónt azért utasították ki a jugoszláv hatóságok, mert egyik tudósításában azt jelentette, hogy a belgrádi kommunista diákok egyik gyűlésükön

élesen bírálták a Jugoszlávai Kommunista Párt központi bizottságát, amiért nem volt hajlandó résztvenni a Kominform bukaresti ülésén.

A kiutasított újságíróról arról számolt be, hogy a jugoszláv kommunista elitelik Tito és társainak magatartását és mindenben a Kominform határozatával értenek egyet.

A fasiszta Görögországot szolgálóba döntötte a Marshall-terv

ATHÉN. (Radior.) — Az „Ethnikos Kiriz“ című szélsőjobboldalnak ismert lap vezércikkben foglalkozik a Marshall-terv alapján Görögország és az Egyesült Államok között megkötött szerződéssel. A lap hangsúlyozza, hogy az egyezmény szövegét egyetlen nap alatt megvizsgálták és el is fogadták. Majd a lap hozzáteszi:

Vizsgáljuk meg kissé azokat a feltételeket, amelyek mellett a segítséget kapjuk. Ezek a feltételek, amelyek megalázzák nemzeti méltóságunkat, gazdasági, politikai és erkölcsi jellegűek. Elégendő ha megemlítjük, hogy a görög minisztereket nem a király mondhatja le, mint ezt az alkotmány előírja, hanem az amerikai küldöttség számára van fenntartva ez a jog. Általában az egyezmény feltételei megszüntetik szabadságunkat és a szabóságok szuverenitását és a rabszolgaság állapotára állítják bennünket. Ezek a feltételek kiszolgáltatják bennünket, megaláznak, megszüntetik kormányunkat, a parlamentet szolgáló szerepre süllyesztik. A parlamentnek sokszó nélkül el kell fogadnia mindent, amit az amerikai küldöttség legutolsó hivatalnokai aláír, aki gyakran nem is igen érti miről van szó.

Befejezésül a lap ezeket írja: — Görögország sokkal inkább rabságban van, mint akármelyik legyő-

zött, győztes, vagy semleges ország. Ha még vannak olyanok akik ebben kételkednek, a következő események majd minden kétségüket eloszlatják.

KOLOZSVAR — Két hónapja annak, hogy az állami textil és cipőüzlet megnyílt. Két hónap rövid idő, azonban máris felmerhetjük ennek az intézménynek rendkívüli sikerét.

Üzletnyitás előtt már nagy tömeg áll sorban az áruház kapujában. S a tömeg üzletzárásig nem apad. Csoportosan bocsátják be őket. Ez a látvány beszédesen bizonyítja a tömeg vásárlóerejének növekedését, gazdasági életünk hatalmas fejlődését, élet-

TORDA. (Tudósítónktól.) — Az állam tulajdonába átment üzemek állanak a tordai tömögök érdeklődésének központjában és még azok is, akik sohasem kísérték figyelemmel az üzemek életét, az államosítással kapcsolatban feszült várakozással tekintenek most az üzemek felé.

A „FÜLDGÁZ TÁRSASÁG“ új munkásigazgatója, Petkov Nicolae néhány szóval elmondja, hogy az államosítás napjától kezdve a leltározás gyors ütemben folyik és az átvétel néhány nap alatt befejeződik.

— A munkafegyelm határozott megerősödése jellemzi az államosítás eredményét — mondja az új munkásigazgató. — Új szellem

költözött a műhelyekbe, az ipar-termelékenységgel fokozza a termelést, mert mindenki tudja, hogy mindent megtesz, hogy a munka ezzel a saját jövőjét építi.

A kolozsvári „Ursus“ sörgyár tordai telepén

Abrahám főkönyvelő nyújt áttekintést az érdeklődőknek.

— A háboru igen nagy pusztítást már sikerült teljesen kiküszöböljünk — mondja. — Nehézségek vannak még az árpa beszerzése körül, de az állami támogatással biztosítva van a szükséges mennyiségű nyersanyagunk.

Az üzem termelőképesége hetven vagon havonta és az a reményük, hogy ezt a mennyiséget az államosítás kedvezőbb feltételei révén rövid időn belül képesek lesznek elérni.

Az összes tordai üzemekben eddig még nem ismert lendülettel folyik a munka. A tordai üzemek dolgozói felismerték az államosítás rendkívüli nagy jelentőségét és mindent elkövetnek hogy mindazokat az elgondolásokat és terveket, amelyeket az államosításhoz Népkoztársaságunk kormányza és a dolgozók hatalmas pártja, a mindenben élen járó Román Munkáspárt maga elé kitűzött, teljes mértékben valóra váltsák.

Nemes Miklós, levelező.

A többtermelés és a fokozatosan olcsóbb áruk végleg felszámolják a feketét

Hat nap alatt 39.803 méter árú fogyott el a kolozsvári állami textilüzletben

Képzelmük el, mit jelent ilyen óriási mennyiségű árú lemorcskolt. De az üzlet alkalmazottai dicséretes türelemmel, fegyelmel és munkásintudattal végzik nehéz idegölő feladatukat. Itt az állami üzletekben egyébként kitermelődött a mai, új eladó típusa. Nincs hajbökölő alázat, nincs „Kézit-csókolom méltóságos asszony, méltóztassék parancsolni“ többé. Csak dolgozó társaiat kiszolgáló, udvarias, de öntudatos módoru dolgozók vannak, akik tudják, hogy mi a feladatuk és kötelességük a falusi és városi dolgozókkal szemben.

Az állami textilüzlet munkájáról, fennálló problémáiról és további fejlődéséről beszélgetünk Anca Pál ügyvezető-igazgatóval és Steiner János kereskedelmi igazgatóval. A beszélgetés több szempontot világít meg. Kiténik elsősorban, hogy az állami üzletben július első hat napjában nem kevesebb, mint 39 ezer méter árú adott el. Árufajtaik szerint így osztották meg ezek a textilanyagok: Gyapjúáru: 1430 méter, pamutáru (karton, vászon, zefir): 35758 méter és selyemáru: 2615 méter.

sínt. Az állami textilüzlet munkájáról, fennálló problémáiról és további fejlődéséről beszélgetünk Anca Pál ügyvezető-igazgatóval és Steiner János kereskedelmi igazgatóval.

A beszélgetés több szempontot világít meg. Kiténik elsősorban, hogy az állami üzletben július első hat napjában nem kevesebb, mint 39 ezer méter árú adott el. Árufajtaik szerint így osztották meg ezek a textilanyagok: Gyapjúáru: 1430 méter, pamutáru (karton, vászon, zefir): 35758 méter és selyemáru: 2615 méter.

Fokozatosan megszűnik a feketetés

— Mi a helyzet a textilanyagokkal történő üzérkedéssel? — kérdezzük

— Ez a kérdés — hangzik a válasz — fokozatosan, önmagától megoldódik. Nézünk csak a tényeket. A feketetés módszere, hogy nagy mennyiségben felvásárolják a textilárukat és azt falun haszonnal továbbadják. A városban az árúkat az öskapiácson értékesítik. Így a nálunk 25 lejért kapható cérnát 40 lejért árusítják. Azonban kinek? Csak a tájékozatlanoknak, akik tudatlanságból adják meg a felarat. Nem egy falusi vásárlónak kényelmesebb, ha házhöz viszik neki az árúkat, minthogy beutazásért érte. Vannak üzérek, akik 40 lejért vesznek egy méter kék anyagot, a falura, ahol az a méterenként két tyukért, az 10 tyukért adják el. Az állami áruház zömmel személyesen győzödték meg ezektől a visszaélésekről. Fontos volt, hogy a helybeli csendőrség is leleplezze az üzéreket.

A népellenes ügynököknek ez a tevékenysége nyilvánvalóan a rcaokti szolgálatában áll. A dc-

delme a többtermelésért máris az árak csökkenését eredményezte. A munka nyomán a jövőben még több és jobb árú jut majd a dolgozóknak. Hogy ma még vannak feketézők, annak csak a közönség, főleg a falusiak tájékozatlansága az oka, akik nem tudják, hogy olcsóbb árért vehetik meg a szükséges anyagot az üzletben. Ha az árak olcsóbbak lesznek, a feketetés automatikusan megszűnik.

BELFÖLDI ÉS KÜLFÖLDI ÁRUK

Körülnézzük az üzletben. A belföldi textilanyagok mellett cseh-szlovákiai importáru is kapható. Így a békebeli minőségű dezsalin nevű inganyag, olyan férfiszövetanyag, melynek gyártásához egyelőre országunknak nincs fonala. A hatalmas lendülettel dolgozó államosított textilipar gyártmányai azonban hamorosan felverszik majd a versenyt a legjobb külföldi árúkkal is. Fontos lenne új textilrajzolónak az iparban való jelentése. Mert igen kevés jó textilrajzolónk van az országban, akiknek számára most hatalmas lehetőségek nyílnak.

A cipők a pontáruhoz képest drágák, azonban kiváló minőségűek és sokkal olcsóbbak, mint a csináltatottak. Az állami áruház cipői exportra készülnnek s áruk a termelés fokozásával ugyancsak csökkenni fog. Pom-pák és nemrák érkezték csib Bata-cipők. Román-készült férfi-bakancs ára 220 lej. női magasszárú cipő 1996 lej. Tiszpártók modell érkezték a cipőkből. Némielyik gumitalpa, ez valószínűleg elnyúlhatlan, mert a gumminősége elsőrendű.

Kizárták a magyar parlamentből Schlachta Margitot

BUDAPEST. — A magyar országgyűlés tulnyomó többséggel Schlachta Margitot, a jobboldali magatartásáról közismert képviselőt kizárták a parlamentből.

30 millió dollárról elfelejtkeztek a párisi aranyablók

PARIS. — Az orly-i repülőtér vámraktárából eddig ismeretlen mennyiségű aranyat tartalmazó ládát, ami az előző nap érkezett repülőgépen Newyorkból. Az aranyat másnap kellett volna az indoklnai légiúratnak Saigonba továbbítani.

A hatalmas értékű aranykildeményt a vámhivatal páncélszobájában helyezték el, de az éjszaka folyamán autós banditák az aranykildeményt elrabolták. A betörők, úgy látszik igen siettek, mert az aranykildemény mellett fekvő 30 millió dollár értékű pénzkildeményt érintetlenül hagyták. Ezt már elfelejtették magukkal vinni.

Ma jár le a zsidó-arab A félig üres francia képviselőház elfogadta a kétoldali szerződést

Az amerikai olaj-tröszt mesterkedése Izrael állam ellen

NEW-YORK. (Rador.) — Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága bejelentette, hogy Bernadotte, a palesztinai közvetítő, azzal a kérelemmel fordult a biztonsági tanáchoz, hogy szólítsa fel a zsidókat és az arabokat a július 9-én, pénteken lejáró fegyverszünet meghosszabbítására.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága bejelentette, hogy Bernadotte, a palesztinai közvetítő, azzal a kérelemmel fordult a biztonsági tanáchoz, hogy szólítsa fel a zsidókat és az arabokat a július 9-én, pénteken lejáró fegyverszünet meghosszabbítására.

Sorozatos rablógyilkosságokra derített fényt a Brassóban elfogott gépkocsitolvajok vallomása

BRASSÓ — Többszörös gyilkos háromtagú autótolvaj bandát tett ártalmatlanná a brassói rendőrség.

Mintegy három hónappal ezelőtt ismeretlen tetjesek vakmerő módon ellopották Jonescu brassói taxisofer kocsiját. A károsult sofőr jelentést tett a rendőrségen, de az akkor bevezetett nyomozás nem vezetett eredményre.

erre Russu Vasile gyári munkást, aki rokonának autóját vezette éjszakánként, hogy nehéz helyzetben lévő családján segíthesse. De ők a tettesei a néhány nappal ezelőtt titokzatos körülmények között elkövetett brassói gyilkosságnak is, amely alkalommal Doroghiu Dumitru ölték meg.

Tache Jonescu és a Lakatos-utca sarkán elkövetett éjszakai bestiális gyilkosságra is, amikor az elvetemült banda Ferbász Jánost, a Korona kávéház főpincéjét gyilkolta meg.

A rablógyilkosok kihallgatása után a rendőrség a gyilkosokkal a helyszínen lejátszatta az eseményeket.

Légibanditák

Kiraboltak egy bolgár repülőgépet

SZOFIA. — A Burgassz és Szófia között közlekedő utasszállító repülőgépet légi banditák elrabolták és Isztambulba vitték.

Ezzel az üggyel kapcsolatban a Bolgár Távirati Iroda a következőket jelenti: A repülőgépnél Törökországba való elrablásával kapcsolatos vizsgálat megállapította, hogy az utasszállítót Mihalkov tartalékos ezredes vezetésével egy felfegyverzett szervezett bandita csoport ejtette zsákmánnyul. A légi banditák,

mint utasok szálltak fel a gépre. Ut közben megtámadták a repülőgép szerelvényét, legyilkolták és kidobták a gépből a rádióosztályt, súlyosan megsebesítették a pilótát, géppisztolyokkal sakkban tartották a gép legénységét és a többi utasokat. Mihalkov átvette a gép vezetését, Törökországba repült, Isztambulban szállt le.

Nyomban a gép földreérése után az elragadott 17 utas közül 10 azt követelte a török hatóságoktól, hogy engedjék őket visszatérni Bulgáriába.

A bolgár kormány azonnal érintkezésbe lépett a török hatóságokkal, hogy az elrabolt utasok hazatérését azonnal tegyék lehetővé és szállítsák vissza a repülőgépet. Ugyanakkor kérte a bolgár kormány, hogy Mihalkovot és bandája tagjait, mint községes bűnösöket, szolgáltatassák ki a bolgár igazságügyi hatóságoknak.

Havi 70.000 kiló vaját készíti a Romlacta

BUKAREST. — A ROMLACTA társaság a főváros és a nagyobb vidéki központok vajellátásának biztosítására Temesváron, Nagyváradon, Ségésváron, Nagyszébenben és Marosvásárhelyen új vajgyárakat létesített, amelyek már meg is kezdték működésüket. Ezek az új üzemek havonta körülbelül 70 ezer kiló vaját gyártanak.

Figyelem!

Julius 10-én, szombaton este 8 órakor színelőadás a román. kat. gimnázium nagyteremben (Farkas-u.) Színrekerül: „A cigány” Előadja a Karai MNSz

ADAS-VÉTEL

125 KÖBCENTIS motorkerékpárt megvételre keresek. Kossuth Lajos-utca 44. 736

EGY modern, jókivitelű, kombinált és hálózababutor, jutányos árték eladó. Dávid Ferenc-utca 6., hátul az udvarban. 773

MODERN, új ebédlőt keresek sürgősen megvételre. Címeket a kiadóba „Ebédlő” jellegre. 769

OPEL-KAPITÉN, kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető Autó-Comert cégnél, Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 13. 744

MEGVÉTELRE keresek féllóerős, 0,3—0,5 HP három fázisu villanymotort. Ideál. Hőök-térsé 20. 760

KAPTÁROK, vajláda, olcsón eladó. Budai Delcanu-utca 9. 753

CSUKOTT, négyhengeres autó, kitűnő állapotban, alig használt Continental gumikkal, eladó. Cím a kiadóban. F.

ELADÓ kőtölgés, kőtölgéses színes főzőkályha. Erdőkődni Színgeti háztervezés. Jókai-utca 4. 691

ELADÓ gyógyszerárterek, drogériának alkalmas üzlethelyre rendezés. Erdőkődni Színgeti háztervezés. Jókai-utca 4. 692

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelleg hirdetésnek: 10 lej. pótdíj fizetendő. H. szöveg hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdászati hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyúltér szavankint 12 lej.

Csukott négyhengeres autó

Kitűnő állapotban, alig használt Continental gumikkal eladó. Cim a kiadóban

ELADÓ jó állapotban levő női perzsa-bunda, plüss sezlontakaró, ovális asztal. Széchenyi-tér 31., ajtó 8. 781

ELADÓ egy 4+1 lámpás, varázsszemes „Viktoria”-rádió. Megtekinthető Budai Nagy Antal 20. Bodor szobánál, 5—8 óráig. 856

FÉRFIURÁK, ZONGORA eladó. Karolina-tér 7., emelet, ajtó 12. 765

EGY kombinált, modern, diófurniós szobabutor eladó. Augustus 23-utca 6., ajtó 3. 798

INGATLAN-LAKAS SAROKHAZ üzlettel és kocsma-helyiséggel eladó, esetleg bérbeadó. Marasesti 75. 783

KOLOZSVÁR főútvonalán, jól berendezett fogorvosi rendelőmet elcserélném nagyobb vidéki városban levő hasonlóval, lakással együtt, családi okok miatt. Választ „Fogorvos” jellegre a kiadóhivatalba. 634

CSALÁDI házak, azonnal beköltöztethető, 2—3 szoba, komfortos, kerttel Honvéd, Pata, vagy Györgyfalvi ut. környékén, megvételre keresek. Ugyanőkét kizárva. — Ajánlatokat „Készpénz” jellegre a kiadóba kérek. F.

EGY szoba, konyhás lakás, a Honvéd-utca környékén, butorral együtt átadó. Cim a kiadóban. 786

GYÜMÖLCSÖS ház hely, filegóriával, Rákóczi-negyedben, eladó. Molitor 98., ajtó 2. 757

ELADÓ központozó 5 percre komfortos családi ház. Beköltözhető. Cim a kiadóban. 652

HAZAT, ház helyet, öröklakást, kertert vesz. elad? Forduljon bizalommal Barbus ingatlanirodához, Molotov-utca 15. (Volt Deák Ferenc-utca.) 784

ALLAST KAPHAT KERESSEK mindenest háztartási alkalmazottat, asszonyt, vagy leányt, július 15-re. Rákóczi-ut 15. Weinberger. 760

EGY ügyeskező mindenest leányt felveszek. Dózsa György-utca 24—26., ajtó 5. 797

KÜLÖNFÉLEK MENYASSZONYI ruha, látványos koszoru eladása és kölcsönzése nagy választékban az Orchideánál, Dózsa György-utca 22. F.

MÜSTOPPOLAST legszebben készít Varga, Balgai-utca 4., udvarban. Egget, szakadt, molyos ruhák művészi beüzveése. 788

ELVESZETT Vidám Sára névre szóló igazolvány, több iratok. Megtaláló „Világosság” kiadóba adja le. 791

Eladó ürgősen

1 szoba konyha bombasértült ház anyaga 12.500 lejért Érdeklődni: „PRO-TUSZ” iratában Dózsa György-u 29. Telefon 11-51

A Magyar Népi Szövetség Kolozsvári Szervezetének II. kerülete

1948 július 11-én, délután 4 órai kezdettel **műsoros ünnepélyt** rendez a hóstáti földész k Budai Nagy Antal-utca 128 szám alatt levő székházában, melyre tisztelettel meghívja és ze-ctettel várja a rendezőség

Esős idő esetén fedett helyiség áll a közönség rendelkezésére

Műsor után tánc reggeli Kitűnő konyha, italok és tombola Eoészközlet mindenki hozzon